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西会津町農業委員会 



第８回 西会津町農業委員会総会会議録 

 

１ 開催の日時及び場所 

日 時  令和６年３月１９日（火）午前１０時００分 

場 所  西会津町役場 大会議室 

 

２ 招 集 者 西会津町農業委員会長 江川 新壽 

 

３ 本日の総会に出席した委員 

（農業委員） 
 会     長 12番委員 江川 新壽 
 会長職務代理者 11番委員 三瓶 常夫  
 委     員 
  １番委員 五十嵐新正 ２番委員 三留弘法 ３番委員 岩原 稔   

６番委員 新田良一 ７番委員 佐藤健一 ８番委員 星 敬介  
９番委員 赤城タカ子 10番委員 武藤佐代子 

   
（推進委員） 
  ２番委員 伊藤一郎 ３番委員 須藤 修 ５番委員 髙橋光雄  

６番委員 長谷川辰男 ７番委員 佐藤勘一 ８番委員 山口茂起 
９番委員 佐藤 武 11番委員 齋藤良房 

 
４ 本日の総会に欠席通告した委員 

（農業委員会）  ４番委員 坂井康司 ５番委員 江川政次 

  （推進委員）   １番委員 若林陽三 ４番委員 佐藤正光  

10番委員 荒海 健 

 

５ 総会に出席した職員等 

    事務局次長 齋藤 賢 

事 務 局 員 秦 康広 

 

 

 



○会長（あいさつ）    

おはようございます。定刻より少し早いんですが皆さん揃いましたので開催

したいと思います。朝晩の寒さは彼岸までといいますけれど健康には十分留意

されまして仕事に励んでいただきたいと思います。 

   

（開  会） 

○議長 

それではこれより総会を開会いたします。    

本日の出席委員は農業委員の定数１２名に対して１０名が出席しております

ので、したがいまして会議規則第９条の委員過半数出席によりまして総会は成

立しております。 

それでは、これより「第８回西会津町農業委員会総会」を開会いたします。 

本日の総会次第はお手元に配布したとおりでございます。 

 

○議長 

次に会議次第２．会議録署名委員の指名を行います。 

会議規則第３０条の規定によりまして、３番・岩原稔 委員、６番・新田良一 

委員にお願いをいたします。  

      

○議長 

続きまして、会議次第３．報告事項に移ります。 

報告第１号「主要業務報告」については、事務局の報告を求めます。 

 

○事務局（齋藤事務局次長） 

  （主要業務について報告する。） 

 

○議長 

ただいま報告のありました「主要業務報告」について、各委員から質問、意

見がありましたらお願いしたいと思います。 

 



○議長 

ありませんか。無いようですのでこれで質疑を終わります。 

 

○議長 

続きまして、会議次第４．付議事件に移ります。 

 

○議長 

議案第１号「農地利用最適化推進委員の辞任に関する同意について」を議題

といたします。それでは事務局の説明を求めます。 

 

○事務局（齋藤事務局次長） 

 資料を基に説明  

 

〇議長   

只今事務局の説明が終わりました。 

これより質疑を行います。 

 

〇議長   

質問ありますか。質問ないようですのでこれで質疑を終わります。 

それではこれより討論に移ります。討論ございませんか。 

 

（なしの声あり） 

 

〇議長   

討論なしと認めます。それではこれで討論終わります。 

これより議案第１「農地利用最適化推進委員の辞任に関する同意について」

を採決いたします。お諮りします。本件は原案のとおり承認するにご異議あり

ませんか。 

 

（異議なしの声あり） 



 

〇議長   

異議なしと認めます。したがいました議案第１「農地利用最適化推進委員の

辞任に関する同意について」は原案の通り承認されました。 

 

○議長 

続きまして、議案第２号「令和６年度農業委員会が行うべき最適化活動目標

（案）の設定について」を議題とします。 

 

○議長 

それでは事務局の説明を求めます。 

 

 

○事務局（齋藤事務局次長） 

資料により説明 

 

   

〇議長 

只今、事務局の説明が終わりました。 

これより質疑を行います。質疑ございませんか。 

 

○議長 

この活動日数については前回と同じ日数を挙げたとのことですが、県のほう 

でもっとやれと言っているのか。 

 

事務局  

   国の方では１０日以上といっております。本当は皆さんもっとやっている思 

います。例えば、自分の圃場や水路を見回る際に違法転用などがないかなど確 

認しているとは思いますが、実際に日報として出てこないものですから日報の

提出をしっかり行えば問題なくこなせる日数ではあると考えております。 



〇７番 佐藤健一 委員 

   目標を達成されて方は何人くらいいますか。 

 

〇事務局 

今、手元に資料がないので後で報告ということでよろしいでしょうか。 

   一年間の活動の平均となりますので、どうしても冬になると活動日数がへる 

傾向にはありますが、手元に資料がございませんので後で報告という事でよろ 

しくお願いいたします。 

 

〇議長  

その他ございませんか。 

   無いようですのでこれで質疑を終わります。 

   それではこれより討論に移ります。討論ございませんか。 

 

〇議長 

   討論ないようですので、討論終わります。 

 

 

○議長 

   これより議案第２号「令和６年度農業委員会が行うべき最適化活動目標（案） 

の設定について」採決をいたします。 

それでは、お諮をいたします。本件は原案のとおり承認することに異議ござ

いませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

○議長 

異議なしと認めます。 

したがって議案第２号「令和６年度農業委員会が行うべき最適化活動目標

（案）の設定について」は原案の通り承認されました。 



 

○議長 

続きまして、議案第３号「農用地利用集積計画の決定について」 

私が当事者でありますので、職務代理と交代をしたいと思いますので、暫時

休議いたします。 

それでは職務代理、席の移動をお願いします。 

 

〇議長（三瓶常夫職務代理） 

   それでは会長の代役を務めさせて頂きます。よろしくお願いいたします。 

    

〇議長（三瓶常夫職務代理） 

続きまして、議案第３号「農用地利用集積計画の決定について」を議題とし 

ます。事務局説明を求めます。 

 

 

〇事務局 

事務局より説明 

 

〇議長（三瓶常夫職務代理）   

今、事務局の説明が終わりました。 

これより質疑を行います。質疑ございませんか。 

 

 

〇議長（三瓶常夫職務代理）   

無ければ質疑を終わります。 

これより討論に移ります。 

 

〇議長   

討論を終わります。 

これより議案第３号「農用地利用集積計画の決定について」を採択します。



それではお諮りします。本件は原案のとおり承認するにご異議ありませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

〇議長（三瓶常夫職務代理）  

無ければ本件は原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

〇議長（三瓶常夫職務代理） 

異議なしと認めます。したがって議案第３号「農用地利用集積計画の決定に

ついて」は原案のとおり承認されました。 

 

 

〇議長（三瓶常夫職務代理） 

   有難うございました。それでは会長に代わります。 

 

〇議長 

   ご協力ありがとうございました。 

   それでは再開いたします。 

 

〇議長   

以上をもちまして付議事件はすべて終了しました。 

続きまして、次第 ５．その他 に移ります。 

 

〇議長 「（１）当面の日程について」 

    事務局より説明をお願いします。 

 

○事務局（齋藤事務局次長） 

 （事務局より当面の日程について説明） 



 

〇議長  

   日報の書き方についてですが、地域計画の会議に出席した場合も提出してい

いということでそのへんの事を説明頂きたい。 

 

〇事務局   

   日報の書き方について再度確認の意味も込めまして、後で詳しく皆さんにご

説明いたします。 

 

〇議長 

   会議などに出席した場合には日報のほかに事務局に参加した旨を電話連絡し

た方がよろしいか。 

 

〇事務局 

   月末に日報を忘れずに出して頂ければ問題ありません。電話で会議に参加し

た旨の連絡があれば後で、日報が出ていない場合に確認ができるだけの事です。 

   町が主催の会議等については出席確認を町側が行っているので分かりますが、

それ以外の会議については分からないので、農業委員会や推進委員として参加

された場合には日報の提出をお願いします。 

 

〇議長 

  という事で、皆さんご協力をお願いします。 

  当面の日程についてはよろしいですか。 

 

 

〇議長  

異議無いようですので次に移ります 

  

 

 



〇議長 

   それでは続きまして（２）次回総会開催について事務局の説明を求めます。 

 

〇事務局  

   すみません。１頁目のその他の部分ですが、訂正をお願いします。 

   （３）、（５）を（２）、（３）に訂正してください。 

 

（事務局より説明）資料を基に説明 

 

〇議長 

   次期総会は令和６年４月２２日月曜日、午前１０時から町役場大会議室とい

うことでございます。 

 

 

〇事務局 

４月の総会ですが、今回は目標設定という事もありましたので、農業委員及

び最適化推進委員全員に来ていただきましたが、次回については協議の内容に

応じてですが４月になれば通知の方をだしますので、日程としては４月の２２

日ということで、ご理解を頂きながら通知が来たならば参加いただき、通知が

来なければ推進委員の方は来なくても良いという事になりますのでお願いした

いと思います。 

 

 

〇議長 

   はい、いま事務局が説明した通りでございます。お願いをしたいと思います。 

それでは次に（３）その他、事務局から何かあればお願いいたします。 

 

〇事務局 （秦事務局員） 

総会が終わってからですが、あっ旋の希望がございましたので、新郷地区と 

奥川地区の推進委員さん、農業委員さんはその場に残ってください。 



〇議長 

   それでは、奥川と新郷の推進委員さんと農業委員さんは残ってください。 

  

 

〇議長   

その他に皆さんございませんか。特に無いようですので、以上をもちまし

て本日予定をしておりました案件等につきましては全て終了いたしました。こ

れで「第８回西会津町農業委員会総会」を閉じます。お疲れ様でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


